Matematicas Il Unidad 8
Analisis

UNIDAD 8 INTEGRAL INDEFINIDA
1.- Calcular las siguientes integrales:
3/x? 4
" b) Imdx C) I—dx d) IcosSxdx
1 g
e) I(x+2)3 dx f) Ix-e3 dx 9) Isenx cosxdx h) Icos -

2.- Calcular las siguientes integrales:

a) I X dx b) IX-24deX c) Ixz-senx3dx d) IZdX
x%+1
COS X 4% +2
e dx dx h tg xdx
) I1—senx 9) I1+2x+x ) Ig

3.- Calcular las siguientes integrales:

X 3
a) |———dx b) |2xv1+4x*dx c) |(@-senx)’-cosxdx
Ix/5+4x I I( )

6x>

—dx e) |x®-cosx”dx f) |[7-¥3xdx

D I o s ) ) J7

4.- Calcular las siguientes integrales por el método de integracion por partes:

a) Ix-senxdx b) Ilnxdx C) _[arctgxdx d) Ix-lnxdx
e) | x*-senxdx f x> -e¥ dx X ax h) |x-27dx
) | ) | 9 [ ) |

5.- Calcular las siguientes integrales por cambio de variable:

a) Iseandx b) IS(;?]SXX C) IX-de
1
d) IX+&dx e) Il+exdx

6.- Calcular las siguientes integrales:

a) Iarccosxdx b) Icos(ln X) dx C) I«/(1+ cosx)® -senxdx
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7.- Resolver las siguientes integrales racionales:
3x-1 - X 5dx
b dx C d
3X— ) I23(+3 ) I2x +3 ) I
2x+1 X“+x+1 3x—-4 3X — 1
f ——dx ———dx
) I 3x+2 ) I x—1 9 Ix2+4x+4 ) Ix +9

8.- Resolver las siguientes integrales trigonométricas:

a) Icosx-sen3xdx b) Isen3xdx

)Ith

COS™ X

d) Isen2 x - cos® x dx

9.- Calcular las integrales siguientes:

a) Ix/x3—1-x2dx b) j('”;)zdx c) _fx/8—2x2dx

e) I%dx

10.- Calcular las siguientes integrales:

A T+2tgx
9 I cos’ X dx

c) I cos? xdx

f) Isecxdx(*)

d
D o
h) j«/4—x2 dx

—x? +3x+1 X+4
dx b dx c dx
) I —5X+4 ) I —x+1 ) Ix22+2
4dx 3x—2 X +X+6
e dx f ———dx
) I5x+2 ) Ix3—3x2+12x—10 ) I X2 +4
11.- Calcular las integrales siguientes:
4*+1 dx
b _— c _
3) I ) I1+«/x ) Ix- 1-Inx

d) j e) [er-1dx

dx
1+ﬁ

12.- Calcular la integral:

| _J'3X +27* dx
1+9*

f) sz-arctgxdx
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13.- Calcular las siguientes integrales:

D 3o

c) jx +4X+4 d) j(mx)zdx

14.- Resolver las integrales siguientes:
a) J'L b) Iﬂdx

X2 +x+1 X% +x+1

15.- Resolver las integrales siguientes:

X 2
a) |tg=dx ———dx —(*
) I 9% jcosz(x/Z) Isenx()
1 (1+Inx)?
d) |———adx(* e) |=-In®xdx f) |———dx
) I5+4cosx ®) ) Ix ) I X
16.- Resolver las integrales siguientes:
2
I N X b) Isen3 X - c0s* X dx c) Isen3 x - cos® x dx
1+ cosx .
d) Isen53xdx e) Icos4 x dx f ICOS X dx
senx

17.- Sin utilizar célculo de derivadas, demostrar que las funciones siguientes son primitivas

de una misma funcién:

1 4
F(x) = y G(¥=
1+x*
3x X
18.- Resolver la integral: IeZX ¢ dx
e’ +1

19.- Demostrar que: Iidx =In|secx+tgx/+C.
COS X
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EJERCCIOS DE REPASO (Propuestos en PAEG)

20.- Resolver:

x> -1
J o dx
X(x° +1)

21.- Resolver la integral siguiente:

3x
[ x
X°+2X+3

22.- Resolver:
J.X;de

X% —4x% + 4x

23.- Resolver:

J'(x2 +2x+1) - In xdx

X g,

24.- Calcula la primitiva de I

25.- Determinar f(x) sabiendo que 7" (x) =24x, f'(0)=2, f(0)=1 y f(0) =0.

26.- Dada la funcion  f(x) = (2x+1)- e*'** determina la funcion g(x) tal que g"(x) = f(x)

con la condicion de que su gréfica pase por el punto (0, 2).

27.- Calcula
28.- Calcula la integral indefinida ILZdX
X°—2x+1
29.- Calcula la siguiente integral dx
J g I(x +1)°
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30.- Encuentra una primitiva de f (x) = x* -senx que pase por el origen de coordenadas.

31.- Calcula la integral J.;:;d

32.- Resuelve la integral dx

I2x1‘3—9x2 +9X+6
x> —5X+6
J.eZX +ex

1+e* ax

33.- Resuelve la integral

34.- Resuelve la integral Iﬂ dx

1+ sen?x

35.- Resuelve la integral I 5 ! 5 dx
X + X

[

1+8x
1+ x?

36.- Resuelve la integral

dx

37.- Resuelve la integral I

38.- Resuelve la integral I(x2 + X) - COS XdXx

x? —3x+1
*-5x° +8x—4

39.- Resuelve la integral I
X

dx

40.- Resuelve la integral I " ¢
e

—X

5 ax

41.- Resolver la integral I
4+ x*

42.- Resolver la integral: I%-Mx3 —W)dx
X

SOLUCIONES

L-m—li+c by:3—+c c)-4inx+C  d)

8i/x® 5Vx°

_ 3%’ 2
) 1 _iC e L C g)sen X+C h)t95x
2(x+2) 6 2

sen5x
5

+C

C

24 —cosx®

2.- a)x—arctgx+C b) +C C)

+C  d)2Inx+C
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e) —Infl—senx+C f)§+C g)In‘1+2x+x4‘+C h) —In|cos x|+ C

J5+ 4x2 Ja+ax?y? _(1—senx)*
3.- a)—5+44x sc p YA +6X) c gizsenn o

4

4
LG f)%lx-S 3x+C

d)2|n‘x3—2x2+5‘+C e)

2
4 - a)senx-x-cosx+C b))(.ln)(_)(+C C)x.arctgx_@_kc
2 2 ,
d) = XX ¢ e) (2—x%)-cosx+2x-senx+C f)esx(x3_zgx+'227J+C

X « X 1
g)-e*(x+1)+C  h)-2 (er(an)szrC

5.- a)_COZSZX+C b) se_n1x+C c)é(\/x+1)5—§(\/x+l)3+c

X

d)2iWx+1+C e In|-S
e’ +1

x-sen(In x) +x-cos(Inx) - C)_?Z.m+c

2

‘C f)2\/e_x+2ln‘1—

6a) x-arccos x—v1-x*> +C b)

= a) A inlax— 3,1 “Lincax?
7. a)3|n|3x 1+cC b)2x 4In|2x+3|+C c) 2 In(2x* +3) + C
2
d)5Injx-7|+C e)-3Inx-1+5Inx-2/+C f)X?+2x+3In|x—]4+C

g) 3In|x+ 2|+

0 ¢ h)gln(x2+9)—1arctg Xlic
2 2 3 3

sen’ x cos® x sen 2x

+C b) —cosx +
4

8.- a) +C

+C c)1x+
2

sen®x  sen®x tg® x

d C e
)3t * )

4
9.- (Inx)” x) x) /8 X
a) 1 +C b)——+C c)\/_arcsen 5 7sen 2-arcsen| — 5 +C

+C f)I(
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d)arcsen(§J+C e)%arcsenx—%sen(Z-arcsenx)+C f)x—IneX—]MC

q) %1/(7 +2tgx)* +C h)2 arcsen(gj + sen(z . arcsen(éD +C

2
10.- a)X?+5x—§ln|x—]4+6—35ln|x—4|+c b) x+|n|x—]4—%—ln|x+]4+c

X

2

1 1 x—1 1 X
e) §In|x—]4 —Eln‘x2 —2X +10‘+arctg(Tj+C f) X+Eln‘x2 +4‘+arctg(zj+c

c)%ln‘x2+2‘+2\/§arctg( J+c d)%ln|5x+2|+C

11-a) (2" +In@2*)-2In(2* +1))-log,e+C

b) g(i/x—zf —ofi/x=2f +a4/x—2 - ainfi+4x—2)+C

¢)-24J1-Inx+C d)%(&)S—x+2ﬁ—2ln‘&+ﬂ+C

3
e) 24/e* —1-2arctg(vVe* -1)+C f) %-arctgx—%xz +%In(1+ x*)+C

3)(
In3

12-1==_4C (3"-logse+C)

13- a) -2J2-x+C b) —%In|x—]j+%ln|x+3|+c

c) 3lnx+2+ +C d) x-(Inx)>-2x-Inx+2x+C

X+ 2
14.- a) Z_ﬁarctg(zx+lj+c b) §|n‘xz 4 X+1‘—14\/§ arCtg(ZX +1J+C
3 \/5 2 3 \/§

15.- a) —4In +C

off £

2 1, (x 1 (1+Inx)®
d) =arctg =tg| = | |[+C e)=(nx)* +C fy~——= +C
)3 9(3 Q(ZD+ )4( )+ ) 3 +

+C b)4tg(§j+c ¢) In

cos® x cos® x sen* x  sen®x
- +C 0 -
5 3 4 6

+C

16.- a) x—senx+C b)
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d) 003X _ 2 1087 3x — - cos® 3% + C e) 3y Sen2x sendx o
9 15 8 4 32
f) Injsen x|—%sen2 x+C 18.- | =e* —2-arctg(e*) +C
20.- —In|x|+|n‘x2+q+C 21.- E-In‘x2+2x+3‘—£-arctg X+ ¢
2 2 2

3 3 2
22.- 1-In|x|—E-In|x—2|—i+C 23- | X ixax|Inx=2 X _x4c
2 2 X—2 3 9 2

24.- 2. In/x —

2.ic 25- f(X)=x*+x2+x 26 g(x)=e""™"+1
2

Jx
X ) 1 X 3
27.- ——2-In(x* +4)+ = -arctg| — [+C  28.- Injx-]-——+C
2 2 2 Xx—1

-1 1

29.- + >+
Xx+1 2(x+1)

C  30.- F(X)=—X"-COSX+ 2X-Senx+ 2C0SX — 2

31.- —%-In(4x2 +9)+%-arctg[§x}+c 32.- x?+x+24In|x-2|-16In|x -3 +C

33.- %In(1+ e*) +arctgg(e*)+C 34.- arctg(senx) + C

35- —Inx~ = +In[x+1+C 36.-%(\/x+1)3+2\/x+1+c

X
37.- arctgx+4-In(l+ x*)+C 38.- (X* +x—2)-senx+(2x+1)-cosx+C
39.- —In|x—]j+2-|n|x—2|+X12+C 40.- ex+lnex—q+C

41.- arctg(§j+c 42.- %ﬁ—%%/?w



